

聚力改革创新 提升管理质效

国家能源集团召开二届三次职工代表大会暨2025年工作会议

2025年工作总体要求

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻党的二十大,二十届二中、三中全会精神和中央经济工作会议精神,深入贯彻习近平总书记视察集团公司系列重要讲话和重要指示批示精神,全面落实中央企业负责人会议部署,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,深入践行能源安全新战略,实施集团“一三六”发展战略,全力以赴保障能源安全,坚定不移推进绿色低碳转型,持续深化体制机制改革,加快发展新质生产力,高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础,奋力谱写安全健康可持续高质量发展新篇章。

本报讯(记者 陈虎)1月16日至17日,国家能源集团在京召开二届三次职工代表大会暨2025年工作会议,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,落实中央经济工作会议、中央企业负责人会议部署,总结

2024年工作,安排2025年重点任务,聚力改革创新,提升管理质效,奋力推动集团公司安全健康可持续发展,更好履行战略使命和责任,加快建设世界一流清洁能源科技领军企业和一流国有资本投资公司。

会议指出,2024年,集团公司

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,深入践行能源安全新战略,牢牢把握高质量发展首要任务,实施“一三六”发展战略和“41663”总体工作方针,守正创新、实干担当、奋勇争先,保持了稳中有进、进中向好的改革发展良好态势。集团公司高质量完成国务院国资委“一利五率”考核目标,10项一级生产经营指标全部达成,14项关键指标刷新纪录,煤炭产销量、发电量、供热量和铁路货运量分别占全国的1/6、1/8、1/8和1/9,入列世界一流企业方阵,连续七年获得国务院国资委经营业绩考核A级,连续五年获得党建责任制考核A级。

会议总结集团公司2024年发展呈现出“六个彰显”的特点:一是始终旗帜鲜明讲政治彰显国能忠诚;二是全力保障能源安全彰显国能担当;三是矢志科技自立自强彰显国能力量;四是全面加快绿色转型彰显国能速度;五是苦练内功稳增长彰显国能价值;六是坚定全面

从严治党彰显国能本色。

会议明确了做好2025年工作的总体要求:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻党的二十大,二十届二中、三中全会精神和中央经济工作会议精神,深入贯彻习近平总书记视察集团公司系列重要讲话和重要指示批示精神,全面落实中央企业负责人会议部署,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,深入践行能源安全新战略,实施集团“一三六”发展战略,全力以赴保障能源安全,坚定不移推进绿色低碳转型,持续深化体制机制改革,加快发展新质生产力,高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础,奋力谱写安全健康可持续高质量发展新篇章。

会议指出,2025年是进一步全面深化改革、“十四五”收官和“十五五”谋篇布局的关键之年。集团公司要准确把握当前面临的新形势新任务新要求,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,要深刻认识国有经济战略

支撑的责任担当,进一步强化战略意识和功能导向,加快资本积累、技术积累、人才积累,不断增强核心功能、提升核心竞争力,确保高质量完成各项任务,在服务国家战略、支撑国民经济回升向好中发挥更大作用;要深刻认识构建新型能源体系的机遇挑战,充分发挥煤炭煤电资源优势、一体化优势、人才技术文化等综合优势,切实增强能源保供能力,加快绿色低碳转型,发展能源领域新质生产力;要深刻认识深化国企改革创新的重要任务,高效统筹发展与安全、保供与转型、改革与管控、守正与创新、增长与增效,全面提升“五个价值”,加快打造发展方式新、公司治理新、经营机制新、布局结构新的现代新央企;要深刻认识全面从严治党的最新要求,深刻认识反腐败斗争的严峻复杂形势,牢记“两个永远在路上”,强化全面从严治党主体责任和监督责任,坚持以严的基调正风肃纪反腐,党性党风党纪一起抓,以全面从严治党推动全面从严治企,为企业安全健康可

持续高质量发展提供坚强保障。

会议强调,要保持定力、担当作为,坚持“稳中求进、安全为本、创新引领、高质发展”工作方针,牢牢把握工作主动权,全力做好2025年重点工作。一要坚持强党建、严作风,着力营造良好政治生态。二要坚持筑基础、增韧性,着力担当能源安全“压舱石”。三要坚持优投资、稳增长,着力增强可持续发展后劲。四要坚持精管理、增效益,着力提升“五个价值”。五要坚持深改革、激活力,着力提高治企兴企能力。六要坚持攻专项、促融合,着力培育发展新质生产力。七要坚持提能力、强担当,着力建强干部人才队伍。

会上,参会代表围绕集团公司工作报告、专题报告和领导讲话进行了分组学习研讨。会议表彰了集团公司2024年度子分公司关键业绩考核先进单位和奖励基金获奖项目,以及2024年度集团公司劳动模范。

会议开幕前,集团还专题传达了中央经济工作会议精神和中央企业负责人会议精神。

国能相册

国华投资(氢能公司)持续夯实“绿色氢能产业链”“氢能创新服务链”氢能+品牌,“两横一纵”绿氢产业链布局逐渐深化,历史性贯通氢能“制储输用售”业务全流程,以“六站三厂一基地”构建起绿氢全链条商业化生产运营体系,2024年产绿氢288吨,售氢331吨,提前30天完成氢能产销目标,抢占绿氢规模化发展制高点。

图为国华投资(氢能公司)与中集来福士集团共建的国内首个海洋氢能“制一储一输一用”全链条实证示范项目。

通讯员 卢常佳 陆宇航 摄

实干担当 奋楫笃行
谱写国能高质量发展新篇章

■ 本报评论员

日丽山河秀,风和大地春。在这充满希望的时节,国家能源集团二届三次职工代表大会暨2025年工作会议开幕。回首2024年,集团公司一步一个脚印向前进,干出了经得起实践和历史检验的业绩,书写了诸多令人瞩目的成就。那些闪耀时刻,实干是最昂扬的姿态,实效是最有力的证明。每一次突破、每一项成绩,都凝聚着全体员工的心血,彰显着集团公司的奋进精神。

凝心铸魂,旗帜鲜明讲政治。2024年,集团公司党组坚定不移地以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神。始终将学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精

神作为“第一议题”“政治要件”抓紧抓实。体系化贯彻落实习近平总书记三次视察集团重要讲话精神,扎实开展党纪学习教育,持续巩固中央巡视成果,创新推动党企同进、一体发展,党委领导力、支部战斗力、干部执行力得到全方位提升,全面从严治党的纵深推进,“社会主义是干出来的”党建品牌愈发闪亮。这一系列努力,有力地夯实了国有企业党建根基,有力引领保障企业高质量发展。集团公司连续七年获得国务院国资委经营业绩考核A级,连续五年获评中央企业党建工作责任制考核A级,连续三年在中央企业改革考核中获评A级。

勇毅前行,攻坚克难创佳绩。2024年,集团公司秉持稳中

求进工作总基调,深入践行能源安全新战略,聚焦高质量发展这一首要任务,坚定不移实施“一三六”发展战略,全面落实“41663”总体工作方针,牢牢扛起“稳增长”重大责任,更好发力“科技创新、产业控制、安全支撑”三个作用,价值创造行动深入推进。广大干部员工实干担当、奋勇争先、守正创新,面对困难迎难而上,创造了令人瞩目的成绩——14项关键指标成功刷新纪录,煤炭产销量、发电量、供热量和铁路货运量分别稳定保持全国的1/6、1/8、1/8和1/9,持续提升“五个价值”,在中央部委各类考核评比中,集团均位列“第一方阵”,入列世界一流企业方阵,向党和人民交出了一份亮

丽答卷。

能源保供,端牢饭碗显担当。2024年,国家能源集团坚定扛起能源保供“国家队”的重大责任,充分发挥能源供应“压舱石”的关键作用,持续强化“511+2”保供品牌,生产运营战线昼夜不息、勤耕不辍,有效实现煤炭板块稳产高产、电力板块稳发增发、供暖机组稳定运行。发电量、一体化出区调运量、疆煤出区等多项关键保供指标屡创新高,自产煤量首次突破6.2亿吨,总发电量首次突破1.25万亿千瓦时,供热总量稳居全国第一。在能源保供这场大考中,集团公司以实际行动交出了优异答卷,完美诠释了助力国民经济稳增长、建设能源强国的“国之大者”情怀。(下转第四版)

蔚蓝的天空、煦暖的阳光、熠熠生辉的国家能源集团标志……1月16日清晨,着装整齐、精神抖擞的国家能源集团职工代表们迈着铿锵步伐走向会场,充分展现出国能人自信坚定、昂扬向上的精神风貌。

1月16日上午,国家能源集团二届三次职工代表大会暨2025年工作会议在北京开幕。来自全国各地和集团各条战线的员工代表齐聚一堂、聆听大会。“连续七年获得国务院国资委经营业绩考核A级,连续五年获评中央企业党建工作责任制考核A级,连续三年在中央企业改革考核中获评A级,14项关键指标成功刷新纪录……”听到一个个令人惊喜的成绩,身为国能员工的自豪洋溢在每个人的脸庞;坚持“稳中求进、安全为本、创新引领、高质发展”工作方针,着力营造良好政治生态,着力增强可持续发展后劲,着力提升“五个价值”……听到一条条令人振奋的部署,身为能源人的责任感油然而生。

这场总结2024年工作、安排2025年重点任务的年度大会,仿佛一次大战役前的总动员,激发起每一位国能员工的精气神,让大家信心满满、斗志昂扬踏上新一年的征程。

“工作会议指出,2025年集团要正视困难、坚定信心,确保高质量完成各项任务,在服务国家战略、支撑国民经济回升向好中发挥更大作用。神东煤炭作为集团最大煤炭生产企业,落实集团工作会议精神、助力经济回升的关键就在于保持高产稳产态势,做好能源保供。”谈起新一年的工作,神东煤炭党委书记、董事长魏永胜说,“2024年,神东煤炭积极发挥核心骨干作用,全年产量完成19433万吨,创出27项生产外运新纪录,其中原料煤外运完成4904万吨,超出历史最高纪录604万吨,为集团打造‘511+2’能源保供品牌作出了神东贡献。2025年,神东煤炭将继续主动服务集团一体化运营大局,深入贯彻落实集团年度工作会议精神,坚持‘稳中求进、安全为本、创新引领、高质发展’工作方针,高举‘煤炭看神东’品牌旗帜,聚焦‘安全、高效、绿色、智能’主题主线,持续深化‘1571’工作布局,为集团加快建设世界一流清洁能源科技领军企业作出新的更大贡献。”

宁夏电力党委书记、董事长王强表示:“宁夏电力作为集团装机规模最大的省级电力公司,2025年将主动服务国家战略和区域经济发展,加快产业转型升级,立足‘区域能源保障基石支柱、国能电力产业主力先锋、新型电力系统建设前沿’三个定位,确保年度发电量突破1000亿千瓦时、供热总量突破6000万吉焦,高标准建设中卫、六盘山等6台火电机组,争取‘十四五’末新能源装机达到1000万千瓦、总装机超3000万千瓦,实现‘绿色发展、科技创新、一体协同’三个示范,坚决扛起集团在宁夏电力产业发展的历史重任。”

时代使命,催人奋进。如何把工作会议各项决策部署和工作要求落到实处?实干,是最好的表态。

无论在地表之下开采“乌金”,还是在山涧河畔奉献光明;不管是工作在化工园区的行业骄子,还是战斗在千里铁流的运输铁军,参加二届三次职工代表大会暨2025年工作会议的每一位职工代表,身上都闪耀着“实干、奉献、创新、争先”的国能精神。(下转第四版)

信心在实干中凝聚
斗志在奋进中迸发
——国家能源集团二届三次职工代表大会暨2025年工作会议侧记

■ 本报记者 芦明生